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	UBND HUYỆN NINH GIANG
TRƯỜNG TIỂU HỌC VĂN GIANG
Số : 01/ BC-THVG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc         

  Văn Giang, ngày 10 tháng 01 năm 2018


BÁO CÁO

Hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng trong nhà trường
 giai đoạn 2015 - 2017
Kính gửi: 
Phòng giáo dục và đào tạo huyện Ninh Giang.

Căn cứ vào công văn số 1640 /SGDĐT-CTTT ngày 29 tháng 12 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng trong nhà trường giai đoạn 2015 - 2017. 
         Thực hiện công văn hướng dẫn của phòng giáo dục và đào tạo huyện Ninh Giang về việc báo cáo hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng trong nhà trường  giai đoạn 2015 – 2017
Trường Tiểu học Văn Giang báo cáo hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng trong nhà trường  giai đoạn 2015 – 2017 cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ CỤ THỂ

1. Tổ chức một số hoạt động đầu năm học 2017 - 2018 (Công văn số 3745/BGDĐT-GDCTHSSV ngày 17/8/2017 của Bộ GD&ĐT).
- Ngay từ đầu năm nhà trường đã tổ chức tốt Lễ Khai giảng năm học mới 2017-2018.
- 100%  Học sinh trong nhà trường tham gia hát Quốc ca, Đội ca vào buổi sáng thứ 2 hàng tuần và tại các buổi lễ theo nghi thức.

- Nhà trường đã tổ chức cho học sinh múa hát sân trường và tập các bài thể dục theo quy định nghiêm túc và có nền nếp và hiệu quả.
- Đã  thành lập và tổ chức tốt các câu lạc bộ như câu lạc bộ Văn hóa văn nghệ; CLB Thể dục thể thao; Câu lạc bộ Bơi lội; Câu lạc bộ giao tiếp Tiếng Anh;Câu lạc bộ giải Toán Tuổi thơ...: đã thu hút được nhiều học sinh tham gia, tạo sân chơi lành mạnh, giảm thiểu những hoạt động tiêu cực trong quá trình học tập của các em trong trường học.Các Câu lạc bộ hoạt động theo quy chế, chịu sự quản lý của nhà trường và tuân thủ theo quy chế hoạt động, Phát hiện học sinh có năng khiếu môn Tiếng Anh, môn Toán, Môn bơi lội; VHVN; TDTT góp phần thúc đẩy phong trào thi đua, dạy tốt học tốt, tích cực hưởng ứng phong trào xây dựng “ Trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong nhà trường do Bộ Giáo dục và Đào tạo phát động. 
- 100% Học sinh trong nhà trường đều có ý thức tham gia giữ gìn vệ sinh trường lớp; nhà trường đã tổ chức cho giáo viên, học sinh trang trí trường Lớp thân thiện,trồng thêm cây xanh; trường lớp đảm bảo xanh – sạch – đẹp.

- Nhà trường đã tổ chức cho học sinh thăm quan trải nghiệm, tìm hiểu, lao động vệ sinh, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hoá, cách mạng ở địa phương như nghĩa trang Liệt sĩ; Đình Làng Phù Cựu; Chùa Khánh Hưng.
2. Xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện và phòng, chống bạo lực học đường (Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 của Chính phủ; Công văn số 1465/SGDĐT-CTHSSV&CNTT ngày 31/10/2016 của Sở GD&ĐT).
Nhà trường đã xây dựng quy ước  “trường học an toàn về an ninh trật tự” Thực hiện tốt công tác bảo về chính trị trong nhà trường. Tích cực tham gia các hoạt động phòng ngừa, đấu tranh chống  tiêu cực, tham nhũng, tố giác tội phạm và các hành vi vi phạm khác. Giữ gìn vệ sinh nơi ở, công sở, nơi công cộng đảm bảo xanh, sạch, đẹp và vệ sinh môi trường. Trồng và tạo dựng cây cảnh, cây xanh trong nhà trường. Có ý thức bảo vệ tài sản của nhà trường, phòng ngừa, ngăn chặn trộm cắp và phòng chống cháy nổ.

      - Đã bổ sung kịp thời các tài liệu tham khảo cho thư viện, cho giáo viên và học sinh: về giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật, giáo dục giới tính, phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống xâm hại. Xây dựng tủ sách pháp luật, tủ sách Bác Hồ,....
- Nhà trường đã tổ chức dạy kỹ năng sống cho học sinh mỗi tuần 1 tiết; thực hiện dạy theo chương trình kế hoạch, dạy theo các chuyên đề. 
- Trong năm 2015; 2016; 2017 không có học sinh bị bạo lực học đường 
3. Công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước cho học sinh (Kế hoạch số 801/KH-BGDĐT ngày 04/11/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo).

- Nhà trường thành lập ban chỉ đạo phòng, chống tai nạn và thương tích, đuối nước. Thành phần gồm có BGH; TTCM; CTCĐ; TPTĐ; Bí thư đoàn TN và các GVCN các lớp.
   - Xây dựng kế hoạch hoạt động phòng, chống tai nạn và thương tích.Thực hiện các biện pháp phòng chống tai nạn thương tích như tuyên truyền, giáo dục, can thiệp, khắc phục, giảm thiểu nguy cơ gây tai nạn, thương tích, huy động các thành viên trong nhà trường tham gia.
  -  Làm tốt công tác tuyên truyền về công tác xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước trong học sinh vào buổi sáng thứ 2 hàng tuần trong tiết chào cờ và trong cácchương trình phát thanh măng non hàng tuần; Vận động học sinh thực hiện tốt các qui định khi tham gia giao thông, không chơi những trò chơi nguy hiểm, không trèo cây, không đánh nhau, không sờ mó, đụng chạm vào các vật dẫn điện... vận động học sinh học tham gia học bơi để tránh tai nạn đuối nước. 

    -  Tổ chức các hoạt động sinh hoạt vui chơi lành mạnh để thu hút học sinh tham gia.
- Phối hợp với ban đại diện cha mẹ học sinh tổ chức, hướng dẫn học sinh tham gia các lớp học bơi trong và ngoài nhà trường, số lượng học sinh biết bơi đã tăng theo từng năm học. 

- 100 % học sinh được hướng dẫn và biết kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước, tai nạn giao thông. 

- Trong những năm qua (giai đoạn 2015 - 2017) không có học sinh bị tai nạn thương tích, đuối nước và tai nạn giao thông. 
4. Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (Kế hoạch số 396/KH-SGDĐT ngày 18/4/2017 của Sở GD&ĐT).
   -  Hàng năm đã kiÖn toµn Ban chØ ®¹o thùc hiÖn cuéc vËn ®éng"Häc tËp vµ lµm theo tư tưởng, ®¹o ®øc, phong cách  Hå ChÝ Minh" phân công cụ thể cho từng thành viên. Ban chỉ đạo gồm có BGH; CTCĐ; TPTĐ; TTCM; Bí thưu đoàn TN.
- X©y dùng kÕ ho¹ch tiÕp tôc thùc hiÖn ®Èy m¹nh viÖc "Häc tËp vµ lµm theo t­ t­ëng, ®¹o ®øc, phong c¸ch Hå ChÝ Minh ; X©y dùng c¸c chuÈn mùc ®¹o ®øc nghÒ nghiÖp; Tæ chøc cho c¸n bé ®¶ng viªn ®¨ng ký nªu g­¬ng c¸c chuÈn mùc ®¹o ®øc. Tæ chøc häc tËp tèt c¸c chuyªn ®Ò "Häc tËp vµ lµm theo t­ t­ëng, ®¹o ®øc, phong c¸ch  Hå ChÝ Minh “ theo từng năm.  Th­êng xuyªn tuyªn truyÒn vÒ t­ t­ëng tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh trong tËp thÓ c¸n bé gi¸o viªn. Hµng th¸ng häp Chi bé  ®­a néi dung sinh ho¹t chuyªn ®Ò "Häc tËp vµ lµm theo t­ t­ëng, ®¹o ®øc, phong c¸ch  Hå ChÝ Minh vµo buæi sinh ho¹t néi dung tËp trung gi¸o dôc:

+ N©ng cao ý thøc tr¸ch nhiÖm vµ ®¹o ®øc nghÒ nghiÖp ®Ó hoµn thµnh chøc tr¸ch nhiÖm vô ®­îc giao.

+ Thùc hiÖn nghiªm tóc c¸c chñ tr­¬ng, chÝnh s¸ch cña §¶ng, ph¸p luËt cña Nhµ n­íc, néi quy qui chÕ cña c¬ quan; sèng cã lý t­ëng v× n­íc, v× d©n, v× häc sinh, v× sù nghiÖp gi¸o dôc chung cña toµn x·.

+ CÇn kiÖn, liªm chÝnh, chÝ c«ng, v« t­.

+ Sèng trung thùc th¼ng th¾n, tù träng, trong s¸ng, gi¶n dÞ, khiªm tèn.

+ T«n träng ph¸p luËt; kØ c­¬ng, nÒn nÕp cña nhµ tr­êng; thùc hiÖn nghiªm tóc qui chÕ chuyªn m«n vµ qui chÕ lµm viÖc cña c¬ quan.

+ §oµn kÕt nh©n ¸i t­¬ng trî gióp ®ì lÉn nhau trong c«ng t¸c t¹o ®iÒu kiÖn cho c¸n bé ®¶ng viªn hoµn thµnh nhiÖm vô ®­îc giao.

- VËn ®«ng c¸n bé gi¸o viªn tÝch cùc häc tËp, rÌn luyÖn n©ng cao tr×nh ®é chuyªn m«n nghiÖp vô ®Ó ®¸p øng yªu cÇu cña sù nghiÖp gi¸o dôc trong giai ®o¹n míi; suèt ®êi phÊn ®Êu häc tËp, rÌn luyÖn theo t­ t­ëng, ®¹o ®øc, phong c¸ch Hå ChÝ Minh.

   - Hàng tháng đã bình chọn những tấm gương người tốt, việc tốt trong nhà trường truyên truyền, nhân rộng, ghi vào sổ gương người tốt việc tốt. Các tập thể, cá nhân của nhà trường được khen thưởng, biểu dương trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong việc thực hiện tốt các nhiệm vụ như Đ/c Nguyễn Thị Thu Hà; đ/c Nguyễn Thị Tuyết Mai; Đồng chí Nguyễn Thị Huệ,..
- Nội dung khẩu hiệu tuyên truyền trực quan: “ Sống, chiến đấu, học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại”
- Tổ chức triển khai giảng dạy sách đạo đức Hồ Chí Minh cho tất cả học sinh trong trường.
- Đầu tư kinh phí mua bổ sung, hoàn thiện tủ sách Bác Hồ, tủ sách bồi dưỡng nhân cách.
* Kết quả đạt được về: 
Phong cách, tác phong làm việc, tinh thần trách nhiệm trong thực hiện hiện nhiệm vụ của cán bộ quản lý, giáo viên đã có sự chuyển biến rõ rệt 

Lắng nghe, tôn trọng, sẵn sàng đối thoại: giữa cán bộ quản lý với giáo viên; giữa cán bộ quản lý, giáo viên với học sinh; 

Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tiêu cực, tham nhũng; 

Thực hiện tốt  trách nhiệm nêu gương của lãnh đạo, Hiệu trưởng nhà trường; Nói đi đôi với làm.

5. Đẩy mạnh xây dựng môi trường văn hoá trong trường học (Công văn số 147/SGDĐT-CTHSSV&CNTT ngày 21/02/2017 của Sở GD&ĐT).
5.1. Nội dung bộ quy tắc ứng xử văn hoá trong trường học đã được nhà trường xây dựng và triển khai đến toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên và học sinh trong nhà trường; Trong nội dung bộ quy tắc ứng xử tập trung vào các mối quan hệ ứng xử của nhà giáo,Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên; quan hệ ứng xử của người học.Sau khi được triển khai áp dụng văn hóa ứng xử trong nhà trường thì mối quan hệ giữa thầy và trò, giữa trò và trò đã được thân thiện hơn.
5.2. Nội dung các khẩu hiệu được xây dựng và sử dụng trong khuôn viên nhà trường: ngắn gọn dễ hiểu, giáo dục ý thức học tập, đạo đức lối sống, bảo vệ môi trường, ATGT; Đạo đức trách nhiệm của nhà giáo. Nhà trường đã treo một số khẩu hiệu như: Vì môi trường Xanh- Sạch- Đẹp; Hãy chung tay bảo vệ môi trường; Học tập chăm ngoan- Vui chơi lành mạnh, Mối thầy giáo cô giáo là một tấm gương tự học và sáng tạo,...
6. Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh (Quyết định số 1501/QĐ-TTg ngày 28/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch số 680/KH-UBND ngày 23/3/2017 của UBND tỉnh).
- Tuyên truyền, tổ chức học tập Nghị quyết của các cấp uỷ Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chống “Diễn biến hoà bình”, “Tự diễn biến”, “Tự chuyển hoá”, phản bác các luận điệu thông tin sai trái của các thế lực thù địch: 
- Thông qua  các cuộc họp như: họp hội đồng sư phạm; họp Chi bộ, nói chuyện dưới cờ tuyên truyền về các chủ trương đường lối của đảng, pháp luật của Nhà nước, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho học sinh.
- Qua trao đổi nắm bắt kịp thời tư tưởng, thái độ, nguyện vọng, nhu cầu hợp pháp của Giáo viên và học sinh để điều chỉnh kịp thời  trong quá trình quản lý .

- Nhà trường đã tổ chức các cuộc thi tìm hiểu văn hoá, lịch sử địa phương như tìm hiểu Đình Làng Phù Cựu; Chùa Khánh Hưng ngoài ra còn Tìm hiểu về các di tích Lịch sử khác như Miếu Tây Hồng Phúc; Đền Khúc Thừa Dụ; Đền Thờ Nguyễn bỉnh Khiêm; lịch sử Đảng bộ Xã Văn Giang; Đảng Bộ huyện Ninh Giang, Ngày Thành Lập Đội; về Thân thế sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
7. Tuyên truyền, giáo dục học sinh chấp hành các quy định về trật tự an toàn giao thông, xây dựng văn hoá giao thông (Kế hoạch phối hợp số 105/KH-BATGT-SGDĐT ngày 08 tháng 6 năm 2017 của Ban An toàn giao thông tỉnh và Sở GD&ĐT).

- Nhà trường đã làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục học sinh chấp hành các quy định về trật tự an toàn giao thông, xây dựng văn hoá giao thông cho nên trong những năm qua không có tình trạng học sinh bị tai nạn giao thông và vi phạm an toàn giao thông.
- Chuyên môn đã chỉ đạo cho giáo viên đưa giáo dục An toàn giao thông vào chương trình giảng dạy và  dạy tích hợp, lồng ghép chương trình, nội dung giảng dạy an toàn giao thông vào chương trình chính khoá trong các môn học.
- Đã tổ chức hoạt động giáo dục về nội dung giáo dục an toàn giao thông trong tháng 9 và 10 năm 2017.
       Trên đây là báo cáo hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng của trường Tiểu học Văn Giang giai đoạn 2015 – 2017./
                                                                                      HIỆU TRƯỞNG
                                                                                   Trần Thị Thanh Huyền
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